

МБОУ «СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 2»

Эссе «Навигаторы Детства»

Автор: Кукаркина Дарья Александровна

Советник директора по воспитанию

г. Мензелинск

2024 г.

"Чтобы учиться у других,
надо учиться самому,
чтобы воспитывать других,
надо начинать с себя и развиваться самому"

Я работаю в МБОУ «СОШ № 2» советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

Советник по воспитанию- это наставник и проводник. И нужно уметь соответствовать этой роли, необходимо владеть различными компетенциями, следовать за новыми тенденциями в образовании и воспитании. По моему мнению, особенно в наше время, человек должен быть универсальным и многогранным. Поэтому и приходится каждодневно работать над собой, чтобы быть лидером детского коллектива, хорошим организатором, творческим человеком и, конечно, честным и справедливым.

Это очень серьезная должность ведь всем известно, что во внеурочной деятельности дети не могут без наставника. Такими наставниками становимся мы, помогаем, подсказываем и даем советы. Ведь мы являемся навигаторами детства, которые всегда готовы прийти на помощь любому ученику. А я считаю, что навигатор это тот человек, который всегда готов выслушать и зарядить всех вокруг своей энергией.

Мы – те, кто всегда рядом и на шаг впереди.

Ведь для кого-то это уже профессия, для кого-то призвание в жизни! Кому-то просто нравится, кто-то просто захотел попробовать себя в роли лидера, уйти от скуки, завести новые знакомства. Обязательно найдутся и такие, у кого не получилось с первого раза.

А я осталась восторге!

В нашей школе я руковожу работой детского объединения. И советник должен сделать жизнь в школе интересной, яркой, захватывающей путем вовлечения активистов в общественную жизнь школы.

Активисты школы проводят мероприятия по различным направлениям. Мы учимся работать в команде. Работа никогда не принесет удовлетворения и ожидаемых результатов, если нет слаженно работающей, сбалансированной лидерской команды. Только имея надежных, инициативных членов детского объединения, можно стопроцентно воплотить в жизнь творческие идеи, от проведения которых зависит интересная жизнь школы.

А ведь участие в конкурсах побуждает к сбору дополнительной информации, а значит и к дополнительному образованию и самообразованию. Все эти умения в жизни пригодятся.

Каждый ребенок уникален и требует индивидуального подхода, уже начиная с семьи. Родители- это самые первые СОВЕТНИКИ для своих детей. Важно установить с детьми доверительные отношения. Быть открытым для общения, слушать их мнения. Стимулировать детей на похвалу и поддержку – это поможет ребенку развить мотивацию и достижение новых целей. И самое главное быть примером для своих детей.

Всё это создаёт положительный имидж детского объединения. Только с таким лидером дети будут уверенными и целеустремлёнными.

Много трудностей в этой работе,
Только радостей больше, друзья!
Жизнь в любви, доброте и заботе,
Я – с детьми – этим счастлива я!

В последнее время стали уделять больше внимания на дополнительное развитие детей. Советники такие же воспитатели, наставники, как и учителя. Они так же участвуют в воспитательном процессе, работают над формированием личности ребёнка, его духовного мира.

Какой он, советник директора по воспитанию?

Одни говорят, что это тот человек, который должен уметь всё. Другие – это тот, кто способен днём и ночью прийти на помощь. Я разделяю эти точки зрения. Да, советнику нужно всё предусмотреть, начиная с взаимоотношений в коллективе и заканчивая грамотно составленной схемой работы.

Советника должны отличать такие качества, как отзывчивость, справедливость, любовь к детям, способность быть близкой и нужной ребятам, умение жить их интересами. Зажечь ребят, увлечь предстоящей работой взрослых – педколлектив и всех окружающих – это одна из главных миссий советника.

Советник директора по воспитанию- это та профессия, которой не учат нигде, потому что это скорее призвание, состояние души. Мы дарим людям любовь, делаем все возможное, чтобы каждый, вне зависимости от своего возраста умел радоваться и делать жизнь ярче и веселее.

Мы знаем, как сделать, чтобы счастливые улыбки детей и родителей не сходили с их лиц, ни при каких обстоятельствах. Важнейший этап работы – целенаправленность.

Как же изменилась школьная жизнь с появлением советников?

Сами дети отмечают, что школьная жизнь стала насыщенной и интересной.

Советник должен знать, чего добивается, к чему стремится, для чего он проводит коллективно-творческие дела, тренинги, мероприятия.

Работать советником мне очень нравится. Она учить меня думать, творить, сочинять, фантазировать, общаться с детьми. Я рада, что судьба дала мне возможность называться этим простым, но замечательным словом «советник».

Станьте советником и вы поймёте меня. Очень важно не отходить от выбранного пути. И мой путь –это воспитание подрастающего поколения, развитие высоконравственной личности.